

## 我省企业退休人员养老金实现“十连增”

## 我市 151573 名企业退休职工受益

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，从2014年1月1日起，我市企业退休人员基本养老金普遍增加，每人每月至少增加115元，惠及我市151573名企业退休职工。据了解，这已是我市连续10年上调企业养老金。

74岁的郭素英老人在5年前按“五七工”政策办理了退休手续。退休后，她的养老金由当初的400多元钱涨到了去年的800元左右。她经常看新闻联播，当得知一

些外省的企业退休职工已经上调养老金后，她就非常关注自己的养老金是否会上调。

据了解，此次调整，按规定，从2014年1月1日起，为2013年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的企业退休人员增加基本养老金（含退职人员，不含新中国成立前参加革命工作并符合原劳动人事部劳人险〔1983〕3号文件规定的退休工人）。

据市人社局有关负责人介绍，近年来企业退休人员养老金普调体现公平原则，并与其本人的缴费情况挂钩。根据今年调整方案，普调的第二项与本人缴费年限挂钩，

缴费年限长的可以再多加一些。按调整范围内退休人员本人的缴费年限（含视同缴费年限，不含折算工龄），每满一年增加2元。缴费年限不满一年的按一年计算。

该负责人表示，对于那些缴费基数高且缴费年限长的人员，他们的养老金水平相对较高，此项增加的养老金也就高。

今年养老金调整，我省继续对截至2013年12月31日年满65周岁的高龄退休人员，分年龄段按以下标准每人每月再增加基本养老金：年满65周岁不满70周岁40元，年满70周岁不满75周岁50元，年

满75周岁不满80周岁60元，年满80周岁不满85周岁70元，年满85周岁不满90周岁80元，年满90周岁90元。退休人员的年龄计算，以批准退休时确定的出生时间为准。

此外，按照本通知进行普遍调整和高龄退休人员适当倾斜标准增加养老金后，月养老金仍未达到1000元的退休人员，再增加35元，但增加后不得超过1000元。

据市人社局有关负责人介绍，上调后的工资4月份将发放到位。

## 周口小伙子陈立功黄浦江勇救轻生老人

## 老家当地政府派员看望其父母

□晚报记者 朱海龙 金月全  
通讯员 周正宝 文/图

本报讯 面对上海黄浦江畔落水轻生的老人，90后周口籍务工小伙子陈立功毫不犹豫地跳江救人。几天来，陈立功的事迹在上海滩被传为一段佳话。

“眼看老人要自杀，咱不能袖手旁观啊！”昨日，接受记者电话采访的陈立功说，危急关头，容不得多想，必须下去救人。记者了解到，近日，郸城县吴台镇政府相关人员已到村里看望了陈立功的家人。

援手：老人轻生跳江，周口籍小伙子施救

4月13日上午8时许，上海海事局东海海巡执法总队接报：在黄浦江龙华滨江水域有2人落水，急需救助。东海海巡执法总队立即指派在附近巡逻的“海巡01032”赶往现场。5分钟后，“海巡01032”赶到现场，立即对两名落水人员进行施救。将落水人员救上船后，海事执法人员迅速为他们找来保暖毛毯，并拿出自己的衣物为他们披上。事后，救援人员了解到，落水者是一名67岁的老太太和一名见义勇为为跳江救人的90后小伙子。这个小伙子，就是来自周口市郸城县的陈立功。

“当时，我正在黄浦江边跑步，突然看见一个老太太翻越桥栏。”昨日，陈立功在电话里向记者回忆说，老太太翻过桥栏，停了一两秒钟，一下子就跳了下去。见此情景，陈立功加速跑向事发地点，但在水面已经看不到老太太的身影。来不及脱下衣服，陈立功毫不犹豫地跳江救人。就在他跳下去1分钟左右，老太太突然漂浮到水面上。他一边向老太太游去，一边喊话，但老人已失去知觉。他游到老太太身边后，桥上有人扔下救生圈。由于老太太意识不清，无法为其套上救生圈，陈立功便一手拉住老太太防其下沉，另一只手抓住救生圈，直到海巡执法人员到来。

陈立功说，当天上海降温，下着雨，黄浦江中的水浪又大，泡在冰冷的水中真的有些难受，但他还是坚持了下来。

据老太太的家人介绍，他们家在上海市徐汇滨江附近，老太太去年失去老伴后精神忧郁，平时经常去滨江大道散步，没想到老太太会想不开。

称赞：河南小伙子有担当，好样的！

陈立功救人的事迹经上海当地媒体披露后，引发网友一片赞誉。“小伙子不错，给河南人长面子”、“河南好小伙，社会正能量，赞一个”“小伙子很勇敢，



救人小伙子陈立功

愿社会上多一些这样的好人”……

面对大家的称赞，陈立功觉得这不是一件小事而已。“面对那样的紧急关头，容不得多想，必须跳下去救人。”陈立功说，不管是谁遇到困难，他只要碰上都会帮上一把的。

据了解，陈立功生于1990年，老家在周口市郸城县吴台镇大吴行政村陈楼自然村。5年前，他从郑州经贸学校毕业后，来到上海打工，目前在徐汇区一家发廊当理发师。

昨日上午，记者联系了陈立功在老家的父亲陈新德。据其介绍，陈立功是一个

听话的孩子。这几年他在地外上学、务工，每年回家一次。今年春节期间，陈立功为爷爷奶奶理了发，还端来洗脚水给他们洗脚。

在郸城县吴台镇大吴行政村党支部书记吴继峰的记忆里，陈立功很会说话，是一个有上进心的人。他18岁出去闯荡，每逢过年回到村里，跟老少爷们说话都很和气、很亲切。近日，得知陈立功在上海救人的消息后，吴台镇政府一名副镇长带领有关人员到村里看望了陈立功的家人，对陈立功的表现给予肯定和赞扬。

线索提供 李先生

## 太康成功处置一处液氨存放隐患

□晚报记者 徐松 通讯员 罗景山

本报讯 4月15日，记者从市环保局获悉，太康县政府日前组织环保、安全监管等部门，对河南晋开集团太康昕洲化工有限公司库存液氨进行了成功处置，消除了一个重大环境安全隐患。

河南晋开集团太康昕洲化工有限公司是一家以生产碳铵、尿素为主的省控重点排污企业。该公司因设备陈旧、技术落后、管理不善、亏损严重及经营陷入困境，决定解散清算。由于储存设备老化，加上天气转暖，气温升高，该公司库存的15立方米液氨极易发生泄漏。这些液氨一旦发生泄漏，将造成大范围的水和空气污染，特别是对人、畜呼吸系统影响极大。接到企业报告后，太康县环保局立即启动环境突发事件应急预案，该县县委、县政府组织环保等相关部门连夜研究制定处置方案。最终，在商丘中通化工有限公司专业技术支持下，该县经过4个小时的安全处置，成功消除了该公司存放液氨的重大环境安全隐患。

## 染发染出“美丽的烦恼”

## 扶沟一市民染发过敏 工商出面化解纠纷

□晚报记者 金月全 实习生 马莎莎

本报讯 扶沟县汴岗镇的曹先生本想通过染发改变自己的形象，不料染发过敏。曹先生找理发店讨说法，对方却拒绝与曹先生一起去医院检查。4月15日，在当地工商人员的调解下，理发店店主同意带着曹先生去医院看病，并承担一切费用。

今年3月29日15时许，曹先生在扶沟县汴岗镇一家理发店染发。因为是老顾客，理发店店主收了曹先生15元费用后，还送给他两袋洗发膏。

当晚，曹先生感觉头皮发痒，就用理发店店主赠送的洗发膏洗了两次。次日，曹先生发现头皮发生溃烂，且开始流黄水，于是急忙赶到理发店，要求店主与其一起去医院检查。不料，理发店店主让曹先生自己想办法，拒绝与其一起去医院检查。无奈，曹先生向当地工商部门求助。

3月30日，扶沟县工商局大新工商所接到投诉后，经过调查核实，对双方当事人进行调解。

4月15日，经过工商人员耐心细致地调解，理发店店主最终同意带着曹先生去医院看病，并承担一切费用。 线索提供 卢付昌